

紧抓产业数字化智能化机遇

中共中央政治局7月30日召开会议强调，今年以来，面对新冠肺炎疫情严重冲击，加大宏观政策应对力度，统筹疫情防控和经济社会发展工作取得重大成果。经济结构持续优化，产业数字化、智能化转型明显加快。在疫情倒逼下，我国经济社会呈现出向数字化、智能化加速转型态势。在数字化方面，远程医疗、电子商务、移动支付等为疫情防控和复工复产发挥了巨大作用。仅动用几十名技术人员，实现了智能精准识别并高效匹配。在智能化方面，从红外热成像无接触快速测温到辅助诊断技术，从机器人无接触配送到远程办公……一系列人工智能产品和应用扛起了战疫“大旗”。



如何应对冲击和保障这些重要目标的达成，进而有效实现经济复苏

在疫情防控过程中，在疫情防控过程中，（1）公有制经济（国有经济和集体经济）不仅要全力参与疫情防控，而且要保证最大程度复工复产，维护市场稳定，通过加大市场扶持、降低经营成本、增加政府补贴等各种形式，帮助这些类型经济主体渡过难关。（3）对外资经济要大力落实重点外资企业联系服务制度，帮助外资经济主体复工复产，



新冠肺炎疫情对2020年中国经济增长带来哪些挑战及对创新经济发展方式的启示?

决定了中国经济与世界经济之间相互影响和相互作用。经过改革开放和发展，中国已经成为世界第二大经济体、制造业第一大国、外汇储备第一大国，对外投资也居世界前列；中国对世界经济增长贡献连续多年达30%左右。中国经济与世界经济相互依赖，特别是中国在电子、机械和生产设备等重要领域已经全面融入全球价值链，在轻工制造和劳动密集型产业领域，都必然会影 响世界经济发展和短期波动；反过来，也一定会给中国经济带来影响。总体而言，全球生产要素流动、跨国公司发展、国际市场一体化程度等，本身决定了当今世界国与国之间必然是相互影响，你中有我、全球任何一个国家和地区都无法独立存在，任何国家都不可能独善其身，也不能袖手旁观，合作中积极共商、经济增长是一个长期问题，只会短期内影响经济增长，资源配置格局。一旦这个外部冲击消失，从疫情一开始，中国政府就全力以赴，采取各种积极有效措施应对疫情，使防控工作取得积极成效。



发展环境

各地支持政策频出，助推夜间经济发展，石家庄等多地相继出台相关政策措施，纷纷点亮“夜间模式”，未来市场空间巨大。市场规模稳步增长，夜间经济大势所趋，据相关数据显示，我国夜间经济市场规模逐年增长，到2018年达到228592.2亿元，并且随着我国各地政府对夜间经济扶持力度加大、夜间经济发展规模将呈现爆发式增长，预计将在2020年突破30万亿元。



内需的过剩产能将被无情抛弃

出口”等。假如在疫情之下，如果没有了外贸出口，就是等于失去了出口，完全是靠内需。说白了就是靠内需消费来拉动经济增长，消费是可以拉动经济增长，内需拉动经济前提条件就是要大家有消费能力，消费能力就是靠大家有收入，有收入就是要大家有工作，有就业单位，只有这样才能提高大家消费能力，才能靠内需来拉动经济。我们并不看好说疫情控制了，内需将得到更大释放额论调，疫情一定会有大量企业倒闭关门，都没了工作，哪来消费动力。几个月后估计哭都哭不出来。因为中国真正经济支柱是制造业，制造业养活了中国一半以上企业和就业。但是内需不足够支撑庞大制造业产业链。注定你怎么刺激消费都没有用。装饰装修产业、汽车高端消费产业、以及机电制造、都不能独善其身，其过剩产能，每下降5%将会有20%以上产能、服务被淘汰。



从中国经济转型的新方向寻找武汉增长的新动力

第一是“新基建”。疫情以来，“新基建”一边连着基础设施，一边又连着新兴产业，城际高速铁路和城际轨道交通、新能源汽车充电桩、大数据中心、人工智能、武汉市需要强化重点领域、重点突破，加快推动5G、人工智能等应用，应通过风险投资等多种形式给予支持，发债等多个渠道筹措资金。第三是“大健康”。加强防疫设施、通过这次疫情，包括生物医药、健康器械等产业都需要重点发展，在税收和融资方面给予优惠政策。人口向经济实力强、产业发展好、武汉作为国家中心城市，以武汉为中心，周边60~80公里内发展大都市圈，土地增减挂钩平衡等推动人才、